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ОБЪЯВЛЕНИЕ
С 3 марта 2016 года стартует проект «Новая энергия. Профессиональная команда Ставропольского края».
Целью проекта является выявление граждан Российской Федерации, обладающих необходимыми профессиональными знаниями, стратегическим мышлением и потенциалом профессионального и личностного развития, для привлечения их на управленческие должности в органах государственной власти Ставропольского края, органах местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края, а также на руководящие должности в подведомственных им организациях.
 В проекте могут принимать участие граждане Российской Федерации           в возрасте от 21 года до 45 лет включительно, владеющие государственным языком Российской Федерации, имеющие высшее образование, не имеющие неснятой или непогашенной судимости.
Проект реализуется в три этапа, в рамках которых претендентам необходимо пройти он-лайн тестирование посредством сайта проекта, интервью по компетенциям, а также оценку управленческих компетенций. Лауреаты проекта будут включены в соответствующий кадровый резерв.
Получить подробную информацию о реализации проекта, а также              заполнить анкету для участия можно посредством сайта www.новаяэнергия26.рф.

Регистрация в проекте будет открыта до 31 октября 2016 года включительно.
